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PROGRESSIONEM 
FOVENDAM 

 

DICASTERIUM 

AD INTEGRAM HUMANAM 

 Vatikan, 8. srpnja 2021. 
 

Poruka za liturgijski spomen bl. Ceferina Giméneza 

 

Poštovani pater Dumase, 

 

2. kolovoza slavit ćemo liturgijski spomen blaženog Ceferina Giméneza Malle, ubijenog u Barbastru 1936. 

godine zbog pokušaja spašavanja svećenika. 

U životu "Pelea", kako je popularno poznat među Romima, reflektiraju se glavne vrijednosti kršćanskog 

života. 

Bio je poznat po svom molitvenom životu, ustrajnom milosrđu i daru savjeta. Pele je bio prije svega „čovjek 

dubokih vjerskih uvjerenja“ kako je to potvrdio papa sveti Ivan Pavao II. tijekom njegove beatifikacije (usp. 

Homilija svetog Ivana Pavla II. na svečanoj liturgiji proglašenja blaženim Ceferina Giméneza i njegovih 

kolega mučenika, 4. svibnja 1997., 4). 

Ovakav vjerski život ukorijenjen je u čestim primanjem sakramenata i u Marijanskoj pobožnosti, ali i u 

očuvanju tradicionalnih vrijednosti romske kulture, poput promicanja života, vrijednosti obitelji, intenzivno 

življenje vjerničkoga života, otvorenosti, osjećaja za ljudski rad i radosti življenja. 

Blaženi Ceferino Giménez bavio se trgovinom životinja s jednim iznimnim poštovanjem prema njima, 

usporedivo s onim svetog Franje Asiškog, čiji je primjer slijedio kao franjevački trećoredac. A to je činio 

tako što je stupio "u komunikaciju sa svim stvorenim" (usp. Enciklika Laudato si', II), poučavajući mlade 

Rome da upoznavajući životinje ne upadnu u suprotnost "onih koji se bore protiv trgovine životinjama 

kojima prijeti izumiranje, a ravnodušni su prema trgovini siromašnih (...)" (usp. Enciklika Laudato si', 91). 

Zbog svog moralnog autoriteta često je bio pozvan, kao vrlo cijenjena osoba, da rješava sporove koji su 

nastali kako između romskih obitelji tako i sukobe koji su se katkada događali između Roma i ne-Roma. 

Kod njega se primjećivalo da je njegov temeljni hod bio hod prema socijalnom prijateljstvu i sveopćem 

bratstvu: shvaćajući koliko vrijedi ljudsko biće, koliko vrijedi osoba, u svakom trenutku i u svim 

okolnostima" (usp. Enciklika Fratelli tutti, 106). To je pravo društveno prijateljstvo i "put koji vodi do 

istinske integracije" (usp. Regina Coeli, 8. travnja 2018.). 

------------------------ 

Rev.mo P. Claude DUMAS 

Presidente del Comité Catholique International pour les Tsiganes 

FRANCIA 

--------------------------------- 
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Blaženi Ceferino rođen je u kulturi koja se jako brine za mlađe i starije, svjestan da jedni i drugi zbog svoje 

ranjivosti, trebaju pažnju, ali i zahvalnost Bogu za dar njihovih života.  

Zato je današnja liturgija prilika za sve nas da „otkrijemo bogatstvo svakog od njih, poboljšamo ono što nas 

ujedinjuje i pogledamo razlike kao mogućnost rasta uz poštivanje svih. 

Neophodan je jedan strpljiv i povjerljiv dijalog kako bi pojedinci, obitelji i zajednice mogli prenijeti 

vrijednosti vlastite kulture i prihvatiti dobro koje proizlazi iz iskustava drugih“ (usp. Enciklika Fratelli tutti, 

134). 

Zbog te međugeneracijske razmjene, Romi su već od malih nogu "posebno skloni prenijeti" vrijednosti 

slobode, međusobnog poštivanja i solidarnosti (...) (usp. Enciklika Fratelli tutti, 114). 

Poteškoće s kojima su se tijekom stoljeća morali kolektivno suočavati stvorili su u njima snažan osjećaj 

solidarnosti i pripadnosti grupi.  

Po onome što znam iz ovoga Dikasterija, mehanizmi uzajamne potpore ublažili su utjecaj pandemije na njih, 

kojima su bili najviše izloženi upravo zbog velikih obitelji koje žive u skučenim prostorima. 

Neke obitelji su jedne druge podržale u hodu naprijed. Upravo onako kako nas uči papa Franjo, "današnja 

solidarnost put je prema post-pandemijskom svijetu, prema izlječenju naših međuljudskih i društvenih 

bolesti. Nema nam druge. Ili ići putem solidarnosti ili će biti još gore. Želim to ponoviti: iz jedne krize se ne 

izlazi isti kao što se bilo prije nje." (usp. Generalna audijencija, 2. rujna 2020.). 

Ovdje bih se želio prisjetiti mons. Marija Riboldija, milanskog svećenika, koji je otkrio lik Ceferina 

Giméneza i promicao njegovu beatifikaciju koja se dogodila u Rimu 1997. godine, i koji se vratio u Očevu 

kuću 8. lipnja, nakon 57 godina predanog života u pastoralu Roma.  

Zahvaljujući Bogu za život mons. Riboldija, poznatog kao "ciganski svećenik", molimo Gospodina po 

zagovoru bl. Ceferina Giméneza ne samo za zvanja u službi najpotrebitijih, nego također da i za različite 

kulture otkriju dar društvenog prijateljstva kako je to predložio papa Franjo. 

Zahvaljujući suradnji s Pastoralom Roma Španjolske biskupske konferencije, želimo pružiti pastoralni 

materijal za življenje sjećanja na blaženog Ceferina i svjedočiti o naslijeđu koje nam je svojim životom i 

svojom vjerom ostavio mons. Riboldi.  

Materijal se može koristiti za ovu priliku, kao i za druge pastoralne prilike. Nadamo se da će to biti korisni 

instrument da ovo sjećanje učini kvascem koji će nam omogućiti prihvaćati bližnjega u jednoj dimenziji 

pravog kršćanskog bratstva. 

Izražavam svoje najbolje želje za ovaj liturgijski spomendan, zazivajući majčinski zagovor Djevice Marije i 

Božji blagoslov nad onima koji se posvećuju pastoralnoj službi Roma. 

Koristim ovu priliku da Vam izrazim svoje poštovanje 

 

Tvoj odani u Gospodinu 

 

Prefekt 
 

 

Peter  .  A.  Cardinale  Turkson 


